

亞軍

中二級 D 班 盧國偉

題目: 我上了寶貴的一課

漫長的人生道路是悲喜交集的。生活中的一點一滴如滿天的繁星般多得數也數不完，全都成了我們人生的明燈，指引我們走往成長的道路，伴隨著我們成長，大大小小的事一一刻在我們的腦海裏。而在我心裏有一次非常難忘的經歷，我想這輩子也不會忘記吧!

那是一個晴朗的星期天，脾氣暴躁和固執的我被社工邀請去做義工。當天我們要與一所宿舍的智障人士去旅行，當時頑皮的我對智障人士固然有些反感，但又有些好奇。社工也應知道我很調皮，在開始前便再三提醒我如何應對智障人士，心裏只有旅行的我當然沒有把這回事放在心上!

集合完畢後，導師帶著我們一群小義工步上往宿舍的路途。整齊的隊伍猶如一支浩浩蕩蕩的軍隊在街上步操，一路上有說有笑，洋溢著興奮和期待的氣氛。

到了宿舍，導師便開始幫我們分組，我被分配到和一個坐著輪椅的中度智障人士一組。由於一路上義工都要牽著智障人士的手—避免他們亂跑，負責推輪椅的我當然有一些興奮—不用與智障人士有直接的身體接觸。

我們的第一個活動便是與智障人士一起做一些小手工，對於雙手靈活的我當然不成問題!毫不理會智障人士的我不花幾分鐘便完成任務了，拿著戰利品到處炫耀。回到座位，打算開始教他如何做這些小手工。口齒伶俐的我把所需的步驟從頭到尾說了一遍，以為成功就近在眼前，可他彷彿絲毫不知道我在說甚麼，就連一點反應也沒有，這樣的來回重複了四五次，我開始有些不耐煩了，明加上看見其他組都一一完成，就差我這組了。我頓扔下手上所做的東西，轉過頭便跟人聊天。導師看見當然很不滿，但她只是走過來和藹可親地勸我。當然我也拒絕了很多次。她便教我如何應對智障人士，還當場示範了一次給我看，過程中不停講解做法的原因，還叫我和他們溝通時應多加動作，讓他們更深入瞭解我們說的話，有需要時可以重複幾次我們所說的話，最主要還是要有耐心。那個智障人士似乎聽得懂那個導師的講解，慢慢的完成了這項活動。這讓我想起莎士比亞的一句名言—不應急於求成，應當去熟悉自己的研究對象，鏗而不捨，時間會成全一切。凡事開始最難，然而更難的是何以善終。後來依照著她的意思去做，把她剛剛所教我的——詳細地教那個智障人士，果不其然，那個智障人士真的依照著我說的去做，依照著導師的悉心教導，我和那個智障人士奇跡地完成了之後所有活動。畢竟，成功只會降臨在那些默默耕耘的人身上。

經過這件事，讓我懂得了一個道理—凡事都要有耐性，鏗而不捨，不應急於求成，否則需要更多時間去彌補，到頭來甚麼都不成功。有些路看起來很近走去卻很遠的，缺少耐心永遠走不到盡頭。學習原一家要在書本上，生活中的

一點一滴才是一本百科全書，是知識的海洋!經過了這次與智障人士的接觸，讓我獲益良多，所以我們應該細心觀察生活中的趣事，讓我們學會更多的道理，儘管只是一次旅行，也值得我們去學習。